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Acta de la sesión ordinaria 01-24, celebrada virtualmente por la Junta Directiva de 

la Sociedad BCR Valores S.A, el martes nueve de enero del dos mil veinticuatro, a 

las ocho horas con treinta y seis minutos, con el siguiente cuórum: 

MBA Eduardo Rodríguez Del Paso, presidente; Dr. Luis Emilio Cuenca Botey, 

vicepresidente; Sr. Néstor Eduardo Solís Bonilla, secretario; Licda. María del Pilar 

Muñoz Fallas, vocal. 

El Lic. Hermes Alvarado Salas, asiste en su condición de fiscal. 

La tesorera, Licda. Sonia Mora Jiménez se excusó por no poder participar. 

Además, asisten como invitados: 

Por BCR Valores S.A.: 

MBA Vanessa Olivares Bonilla, gerente; Lic. Esteban Sandoval Loaiza, auditor 

interno, Lic. Iván Monge Cubillo, jefe de riesgos y control normativo. 

Por Banco de Costa Rica: 

Licda María Eugenia Zeledón Porras, auditora General Corporativa a.i.; *Dr. Juan 

Carlos Castro Loría, asesor jurídico Junta Directiva; MBA Laura Villalta Solano, 

asistente Secretaría Junta Directiva. 

*Ingresa según se consigna en texto del artículo III. 

Los señores gerente general MBA Douglas Soto Leitón y gerente Corporativo 

Jurídico Lic. Manfred Sáenz Montero no asisten por encontrarse atendiendo asuntos 

propios de su cargo.  

Los miembros de la Junta Directiva de esta sociedad, miembros de la alta 

administración y personal de la Secretaría de la Junta Directiva participan de esta 

sesión, en modalidad de telepresencia, mediante una herramienta informática de 

uso global, diseñada para videoconferencias, provista y validada por el área de 

Tecnología de la Información, la cual garantiza la autenticidad e integridad de la 

voluntad y la conservación de lo actuado; lo anterior, de conformidad con lo 

dispuesto en los artículos 50, 52, 53 y 54 de la Ley General de la Administración 

Pública (No. 6227). 

ARTÍCULO I 

 El señor Eduardo Rodríguez Del Paso somete a consideración del directorio 

el orden del día propuesto para la sesión ordinaria 01-24, que se transcribe a continuación: 

A. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA 

B. APROBACIÓN DE ACTAS 

B.1 Acta de la sesión ordinaria 28-23, celebrada el 18 de diciembre del 2023. 

C. ASUNTOS RESOLUTIVOS 

Gerencia de la Sociedad: 

C.1 Seguimiento al Sistema de Información Gerencial cierre diciembre 2023. 

(PÚBLICO).  



BCR Valores 

Sociedad Anónima 

 

 

-– 2 -– 

 

 

 

C.2 Aprobación capacitación de curso de ética. (PÚBLICO).  

Oficialía de Cumplimiento: 

C.3 Plan de Labores de Cumplimiento 2024. Atiende SIG-92. 

(CONFIDENCIAL).  

Jefatura de Riesgo y Control Normativo: 

C.4 Plan de vacaciones Jefatura de Riesgo I Semestre 2024. (PÚBLICO).  

D. ASUNTOS INFORMATIVOS 

Jefatura de Riesgo y Control Normativo: 

D.1 Valoración de riesgos estratégicos 2023. Atiende SIG-88. 

(CONFIDENCIAL).  

Gerencia de la Sociedad: 

D.2 Informe resultados NPS de BCR Valores. (CONFIDENCIAL).  

E. CORRESPONDENCIA 

E.1 Oficio CGR sobre aprobación presupuesto 2024. (PÚBLICO).  

F. ASUNTOS VARIOS 

 De seguido, el señor Eduardo Rodríguez Del Paso dice: “Vamos a iniciar la 

sesión ordinaria número 01-24, de hoy ocho de enero del 2024, al ser las 8:36 de la mañana, y 

empezaríamos con la aprobación del orden del día”. 

 Interviene el señor Néstor Solís Bonilla: “Don Eduardo, déjeme interrumpirlo 

por favor un minuto; tenemos fiscal nuevo, don Hermes”. 

 Sobre ese punto, el señor Eduardo indica: “Ah, sí, es cierto, perdón. Gracias, 

que me lo dijo. Bienvenido don Hermes Alvarado Salas a esta Junta Directiva. Le deseamos 

muchos éxitos en sus funciones, mis disculpas porque yo he andado descontrolado con esto que 

no podía conectarme en la plataforma, pero bienvenido sea usted a esta Junta Directiva”. 

 Por consiguiente, el señor Hermes Alvarado Salas menciona: “Muchísimas 

gracias don Eduardo. Muy complacido de formar parte de la fiscalía en esta entidad y quedo a 

la disposición de ustedes”. 

 Posteriormente, el señor Rodríguez del Paso señala: “Muchas gracias don 

Hermes, bienvenido nuevamente”. De seguido, en relación con el orden del día dice: “Primero 

está doña Vanessa y luego don Esteban. Doña Vanessa, adelante”. 

 Por su parte, la señora Vanessa Olivares Bonilla agrega: “Muy buenos días 

damas y caballeros. Primero, agradecerles la oportunidad de iniciar este año en BCR Valores. 

Les prometo mi mayor esfuerzo, y número dos, quiero darle la bienvenida a don Hermes ya 

hemos coordinado una reunión para trabajar y darle alguna información. 

 Lo siguiente sería solicitarle a don Eduardo si me permite que el tema que 

pusimos en (Asuntos) Informativos, de los resultados del NPS (Neto Promoter Score), podamos 

abordarlo como primer tema, incluso antes de los (Asuntos) Resolutivos. Con motivo de que se 

cambió (la convocatoria de) la Junta Directiva, no pude coordinar con tiempo para hoy la 

participación de doña Ana Murillo, quien es la persona que va a exponer el tema y para mí es 

de mucho interés que la Junta Directiva conozca los resultados de esta encuesta. Ella lo va a 
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exponer y ella tiene una presentación a las 10:00 de la mañana, entonces si ustedes tienen a 

bien les agradecería si podemos hacer ese cambio”. 

 Al respecto, el señor Eduardo añade: “Vamos a tomarlo en consideración doña 

Vanessa. Doña Laura, entonces hacemos el cambio en la orden del día, ¿verdad?”. 

Seguidamente, la señora Laura Villalta Solano responde: “Sí señor”. Por consiguiente, el 

señor Rodríguez dice: “Muchas gracias. Gracias doña Vanessa. Don Esteban”. 

 Por su parte, el señor Esteban Sandoval Loaiza comenta: “Muchas gracias. 

Muy buenos días a todos nuevamente. Primero que nada, desearles un feliz año y espero que la 

hayan pasado muy bien y de mi parte siempre a sus órdenes para este nuevo periodo que inicia 

y espero que seamos bastante positivos y resilientes con los retos que se nos presenten. 

 Como segundo punto, a don Hermes darle la bienvenida, que estoy a su 

disposición, cualquier asunto que se requiera de mi parte… como decir: una curva de 

aprendizaje o entender algunos temas que usted quisiera profundizar con todo gusto; en la 

Auditoria estamos para servirle. 

 También don Eduardo, si usted me permite que incluyamos, puede ser en 

Asuntos Varios o en Correspondencia, una circular que nos envió la Contraloría (General de la 

República) con respecto a la revisión del Reglamento de funcionamiento de esta función [sic]”. 

 En línea con lo anterior, el señor Eduardo menciona: “De acuerdo. Tomamos 

nota doña Laura, entonces también de la propuesta de don Esteban”. 

 Indica, la señora Laura Villalta Solano: “Sí señor, la incluimos en 

Correspondencia”. 

 Los señores directores manifiestan estar de acuerdo con lo propuesto. 

 Después de considerar el asunto, 

LA JUNTA ACUERDA: 

 Aprobar el orden del día de la sesión ordinaria 01-24, con la variación solicitada 

para se conozca el punto D.2, Informe resultados NPS de BCR Valores, posterior a la 

aprobación del acta; así como, la inclusión de un oficio en el capítulo denominado 

Correspondencia, según se consigna en la parte expositiva de este acuerdo.  

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO II 

 El señor Eduardo Rodríguez Del Paso somete a la aprobación de la Junta 

Directiva el acta de la sesión ordinaria 28-23, celebrada el dieciocho de diciembre del dos mil 

veintitrés, diciendo: “Pasaríamos ahora al punto dos, que es la aprobación de las actas. Doña 

Laura, ¿hubo observaciones o sugerencias?”. 

 Acota, la señora Laura Villalta Solano: “Buenos días nuevamente a todos. Les 

informo que luego de circulado el documento en referencia, no se recibieron observaciones y 

el acta que está contenida en el SharePoint es el documento que estaría para aprobación. Nada 

más hago observación que los fiscales no aprueban las actas y por tanto no corre la 

responsabilidad por parte de don Hermes en este momento”. 
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 Responde, el señor Eduardo: “Correcto, además de que está nuevo, acaba de 

entrar. Estamos de acuerdo. Muy bien. Muchas gracias doña Laura”. 

 Los señores directores manifiestan estar de acuerdo con la aprobación del acta.  

 Después de considerar el asunto,  

LA JUNTA ACUERDA: 

 Aprobar el acta la sesión ordinaria 28-23, celebrada el dieciocho de diciembre 

del dos mil veintitrés. 

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO III 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de soporte, 

por cuanto el tema discutido se relaciona con asuntos estratégicos y de uso restringido, de 

conformidad con lo establecido en los artículos 24 Constitucional, 166 de la Ley Reguladora 

del Mercado de Valores y 273 de la Ley General de la Administración Pública, ambos en 

relación con Ley de Información No Divulgada (7975, del 4 de enero del 2000). 

ARTÍCULO IV 

 En el capítulo de agenda denominado Asuntos Resolutivos, la señora Vanessa 

Olivares Bonilla, dice que, en esta oportunidad presenta a consideración de la Junta Directiva 

el documento que contiene el informe de avance del Sistema de Información Gerencial de BCR 

Valores S.A., con corte a diciembre 2023. Copia de la información, se remitió a los señores 

directores, para su conocimiento y copia se conserva en el expediente digital de esta sesión. 

 A continuación, se transcribe la exposición del tema, así como los comentarios 

realizados sobre este asunto. Al respecto, siguiendo instrucciones de la presidencia, la señora 

Laura Villalta Solano dice: “Retomamos el capítulo de Asuntos Resolutivos y doña Vanessa 

va a exponer el seguimiento al informe al Sistema de Información Gerencial, con corte a 

diciembre del 2023”. 

 A lo cual, el señor Eduardo Rodríguez del Paso comenta: “Adelante doña 

Vanessa”. 

 Seguidamente, la señora Vanessa Olivares Bonilla menciona: “En esta 

presentación traigo para seguimiento de ustedes, cuál fue el resultado de la lista de temas que 

teníamos en el Sistema de Información Gerencial, indicándoles que alcanzamos un 96 % de 

cumplimiento del SIG. Los temas que no se presentaron a esta Junta Directiva en el año 2023 

tienen como motivo o justificación, la presentación a los comités previos, que no pudo darse 

durante el periodo y que quedaron, sobre todo, para principio del 2024, entonces estarían 

viniendo a junta directiva en las próximas semanas, pero en general todo el seguimiento se 

cumplió satisfactoriamente. 

 Ahí hacemos un detalle, en la hoja de cálculo, que está a la par (en la 

documentación remitida), está cada uno de los temas detallados por si alguno de ustedes 

quisiera verlo; sin embargo, si les parece satisfactorio, básicamente, es para su conocimiento y 

solicitarles que este tema se dé por atendido y conocido”. 
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 Por su parte, el señor Eduardo Rodríguez del Paso agrega: “Muchas gracias. 

Daríamos entonces por atendido y conocido este tema doña Vanessa”. 

 Dice, además la señora Vanessa: “Muchas gracias. Si tienen alguna pregunta 

con todo gusto”. 

 Los miembros del directorio manifiestan estar de acuerdo con la propuesta.  

 Después de considerar el asunto,  

LA JUNTA ACUERDA: 

Considerando: 

Primero. Que, el artículo 8. Responsabilidades generales del Órgano de Dirección del acuerdo 

Conassif 04-16 Reglamento sobre Gobierno Corporativo, establece que la Junta Directiva 

General debe asegurar que la entidad cuente con un sistema de información gerencial íntegro, 

confiable y que permita tomar decisiones oportunas y adecuadas. 

Segundo. Que, el Articulo 31. Responsabilidades, del acuerdo Conassif 04-16 Reglamento 

sobre Gobierno Corporativo, asigna implementar y mantener un sistema de información 

gerencial que cumpla con las características de oportunidad, precisión, consistencia, integridad 

y relevancia. 

Tercero. Que, este informe se presenta en cumplimiento al Sistema de Información Gerencial, 

SIG-23. 

Se dispone: 

 Aprobar el informe de cierre del Sistema de Información Gerencial de BCR 

Valores 2023, con corte a diciembre del 2023, conforme al documento conocido en esta 

oportunidad, que forma parte de este acuerdo y copia del cual se conserva en el expediente 

digital de esta sesión, lo anterior en cumplimiento del Sistema de Información Gerencial, SIG-

23. 

ARTÍCULO V 

 En el capítulo de agenda denominado Asuntos Resolutivos, la señora Vanessa 

Olivares Bonilla, dice que, en esta oportunidad presenta a consideración de la Junta Directiva 

el documento que contiene la propuesta para que su persona se capacite en el programa 

Capacitación Ética en el Mercado de Valores, a celebrarse 29 de enero y el 1 de febrero del 

2024, con un horario de 2:30 p.m. a 3:30 p.m., y un costo, por participante, de US$15.0 IVA 

(Impuesto al Valor Agregado) incluido. 

 Copia de la información, se remitió a los señores directores, para su 

conocimiento y copia se conserva en el expediente digital de esta sesión.  

 A continuación, se transcribe la exposición del tema, así como los comentarios 

realizados sobre este asunto. Al respecto, el señor Eduardo Rodríguez del Paso dice: 

“Pasaríamos seguidamente al punto de la aprobación de la capacitación de un curso de ética 

¿no?”. 

 De seguido, la señora Vanessa Olivares Bonilla comenta: “Sí señor. En el 

siguiente memorándum que creo que ya están viendo en pantalla, hago una solicitud a ustedes 
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para que mi persona participe en un curso de ética en el mercado de valores. Nosotros tuvimos 

una iniciativa para presentarle a toda la organización, incluida yo, un curso que encontramos 

sobre ética, pero lo más importante es que es específico del mercado de valores y razón por la 

cual nos pareció conveniente incluir a toda la población de BCR Valores.  

 Esto tiene un costo de US$150.0 [sic],  para mi participación. Entonces les 

solicito el visto bueno para participar con el resto de la organización en esta capacitación. Se 

cuenta con el contenido y también con la coordinación de (la Gerencia Corporativa de) Capital 

Humano para lo respectivo”. 

 Seguidamente, el señor Eduardo indica: “De acuerdo. ¿Si alguien quiere 

agregar algo más o hacer alguna observación?, si no aprobaríamos la capacitación de doña 

Vanessa…”. 

 Acota, la señora Olivares Bonilla: “En firme, por favor”. 

 Continúa el señor Rodríguez: “En este curso que se llevará a cabo el 29 de 

enero y el primero de febrero a un costo de $US150.0 [sic], ¿es así? ¿verdad?”. Sobre el mismo 

tema, la señora Vanessa Olivares menciona: “Sí señor”. 

 Posteriormente, el señor Eduardo Rodríguez indica: “Entonces se instruirá, se 

le gira la instrucción a (Universidad Corporativa) SAGO, para que realice el proceso de 

inscripción y el acuerdo quedaría en firme”. 

 Los miembros del directorio manifiestan estar de acuerdo con la propuesta.  

 Después de considerar el asunto,  

LA JUNTA ACUERDA: 

Considerando: 

Primero. Que, lo establecido en las Disposiciones Administrativas de la Universidad 

Corporativa Sago del Conglomerado Financiero BCR (B-48-08). 

Segundo. Que, la normativa aplicable a los planes de capacitación se rige por las Disposiciones 

administrativas para la formación y desarrollo de las servidoras y los servidores del 

Conglomerado Financiero Banco de Costa Rica. 

Se dispone: 

1.- Aprobar la capacitación Ética en el Mercado de Valores, para la señora Vanessa 

Olivares Bonilla, que se llevará acabo el 29 de enero y el 1 de febrero del 2024, con un costo 

de US$15.0 más IVA por participante. 

2.- Instruir a la Universidad Corporativa SAGO realizar el proceso de inscripción 

del curso de una manera oportuna y de acuerdo con los plazos establecidos en sus 

procedimientos. 

3.- Solicitar a la señora Olivares Bonilla presentar un informe sobre el resultado de 

la participación en la capacitación Ética en el Mercado de Valores, aprobada en el punto 1 de 

este acuerdo. 

ACUERDO FIRME 
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ARTÍCULO VI 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de 

soporte, por cuanto el tema se relaciona con asuntos de cumplimiento de la Ley 7786 (Ley sobre 

estupefacientes, sustancias psicotrópicas, drogas de uso no autorizado, actividades conexas, 

legitimación de capitales y financiamiento al terrorismo), su Reglamento (Decreto Ejecutivo 

N° 36948-MP-SP-JP-H-S, Reglamento general sobre legislación contra el narcotráfico, 

actividades conexas, legitimación de capitales, financiamiento al terrorismo y delincuencia 

organizada) y el Acuerdo Conassif 12-21 (Reglamento para la prevención del riesgo de 

legitimación de capitales, financiamiento al terrorismo y financiamiento de la proliferación de 

armas de destrucción masiva, aplicable a los sujetos obligados por el artículo 14 de la Ley 

7786). 

ARTÍCULO VII 

 En el capítulo de agenda denominado Asuntos Resolutivos, el señor Iván 

Monge Cubillo, presenta memorando fechado 2 de enero del 2024, por medio del cual somete 

a consideración el plan de vacaciones correspondiente al primer semestre del 2024. Lo anterior, 

en atención a lo dispuesto en el Procedimiento para la solicitud de vacaciones del personal 

nombrado por las Juntas Directivas del Conglomerado Financiero BCR.  

 De seguido, se transcribe, en lo que interesa, el memorando en conocimiento: 

De conformidad con la directriz emanada por el órgano de dirección los funcionarios nombrados 

por la Junta Directiva deben elaborar y presentar el plan de vacaciones para la aprobación del 

Directorio. 

Debido a lo anterior, se detalla el plan de vacaciones propuesto para el periodo del primer semestre 

del 2024: 

 

Lo anterior corresponde a un total de 8 días a disfrutar. Los imprevistos o vacaciones no 

planificadas se coordinarán de forma previa con el presidente de la Junta Directiva, para que 

resuelva el caso de excepción, hecho que se informará a la Junta Directiva en la siguiente sesión. 

Finalmente, en mi ausencia la dirección de la Jefatura quedará a cargo de Gilberto Wong, 

Especialista de Riesgos Financieros de BCR Valores. 

Propuesta de acuerdo: 

Considerando: 

Primero: la directriz emanada por el órgano de dirección en relación con que los funcionarios 

nombrados por la Junta Directiva deben elaborar y presentar el plan de vacaciones para la 

aprobación del Directorio. 

Se dispone: 

1. Aprobar el plan de vacaciones para el periodo del primer semestre del 2024 a Iván Monge 

Cubillo, jefe de Riesgo y control normativo de BCR Valores 
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 A continuación, se transcribe la exposición del tema, así como los comentarios 

realizados sobre este asunto. Al respecto, don Eduardo Rodríguez del Paso dice: “Pasaríamos 

al punto C.4, que es el plan de vacaciones de la Jefatura de Riesgo al primer semestre del 2024. 

Es un tema público y cuenta con cinco minutos. Don Iván, adelante”. 

 De seguido, el señor Iván Monge Cubillo comenta: “Muy buenos días. En esta 

ocasión traigo el plan de vacaciones de mi jefatura, para el primer semestre de 2024. De acuerdo 

con que la Junta Directiva es la que aprueba este plan de vacaciones. 

 Inicialmente, en enero estaría disfrutando dos días, en marzo cuatro días, abril, 

un día y mayo un día, para un total de ocho días a disfrutar durante este primer semestre y en 

el caso de mi ausencia, estaría a cargo don Gilberto Wong, que es el especialista de riesgos 

financieros en el Puesto de Bolsa y el que ha tenido más tiempo laborando y experiencia en el 

Puesto de Bolsa. ¿Entonces no sé si hay alguna consulta? 

 A continuación, el señor Monge da lectura a los considerandos y propuesta de 

acuerdo: 

Considerando: 

Primero: la directriz emanada por el órgano de dirección en relación con que los funcionarios 

nombrados por la Junta Directiva deben elaborar y presentar el plan de vacaciones para la 

aprobación del Directorio. 

Se dispone: 

1. Aprobar el plan de vacaciones para el periodo del primer semestre del 2024 a Iván Monge 

Cubillo, jefe de Riesgo y control normativo de BCR Valores 

 Seguidamente, el señor Eduardo indica: “Perfecto. El acuerdo es en firme, 

¿verdad? Procedemos de esa forma”. 

 Finalmente, el señor Iván Monge señala: “Sí señor. Gracias”. 

 Los miembros del directorio manifiestan estar de acuerdo con la propuesta.  

 Después de considerar el asunto,  

LA JUNTA ACUERDA: 

Considerando: 

Primero. Que el Procedimiento para la solicitud de vacaciones del personal nombrado por 

las Juntas Directivas del Conglomerado Financiero BCR, establece entre otros aspectos:  

a. Que el personal nombrado por las juntas directivas debe elaborar el plan de vacaciones semestral en 

enero y junio de cada año  

b. Que el plan semestral, debe enviarse vía correo electrónico, al presidente de la junta directiva 

respectiva para su validación, indicando su disponibilidad de días  

c. Que la Junta Directiva de la subsidiaria debe conocer, aprobar y comunicar el plan de vacaciones  

d. Que una vez aprobado en firme el plan y recibido el acuerdo respectivo, el personal nombrado por 

juntas directivas, debe incluir en el sistema ONI el plan aprobado y las boletas correspondientes  
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Se dispone: 

1.- Dar por conocido el documento que contiene el plan de vacaciones para la 

Jefatura de Riesgo y Control Interno, correspondiente al periodo que comprende el primer 

semestre del 2024, conforme al documento conocido en esta oportunidad, y que forma parte de 

este acuerdo, copia del cual se conserva en el expediente digital de esta sesión. 

2.- Aprobar el plan de vacaciones para el señor Iván Monge Cubillo 

correspondiente al periodo que comprende el primer semestre del 2024, conforme se detalla a 

continuación: 

Mes  días  cantidad de días 

Enero:  19, 22,   dos días  

Marzo 20, 25, 26 y 27  cuatro días  

Abril  12  un día 

Mayo  6  un día  

3.- Encargar al señor Monge Cubillo para que ejecuten las acciones que se detallan 

a continuación: 

a. Incluir en el sistema ONI (Capital Humano) el plan de vacaciones aprobado en el punto 

1) de este acuerdo y las boletas correspondientes a su disfrute. 

b. Enviar por correo electrónico a la oficina de planillas del Banco de Costa Rica, el 

acuerdo en firme y la solicitud de aprobación de las boletas de vacaciones en el sistema 

ONI. 

c. Informar, en sesiones previas, a la Junta Directiva de la Sociedad sobre el disfrute de 

vacaciones aprobado en el punto 2) de este acuerdo, y eventuales ausencias a sesiones, 

según corresponda. 

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO VIII 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de soporte, 

por cuanto el tema discutido se relaciona con la gestión de riesgo y de uso restringido, de 

conformidad con lo establecido en los artículos 24 Constitucional, 166 de la Ley Reguladora 

del Mercado de Valores y 273 de la Ley General de la Administración Pública, ambos en 

relación con Ley de Información No Divulgada (7975, del 4 de enero del 2000). 

ARTÍCULO IX 

 En el capítulo de agenda denominado Correspondencia, la señora Vanessa 

Olivares Bonilla, presenta el oficio DFOE-CAP-3282, fechado 19 de diciembre del 2023, 

remitido por la señora Jessica Víquez Alvarado, gerente de Área y el señor Cristopher Lewis 

Álvarez, Fiscalizador Asociado, del Área de Fiscalización para el Desarrollo de Capacitades, 

de la División de Fiscalización Operativa y Evaluativa, Contraloría General de la República 

(CGR), dirigido su persona,  en calidad de gerente, mediante el cual comunican la aprobación 

parcial del presupuesto de BCR Valores Puesto de Bolsa. 
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 Copia del oficio se remitió oportunamente a los señores directores y copia se 

conserva en el expediente digital de esta sesión.  

 De seguido, se transcribe el oficio DFOE-CAP-3282, en mención: 

Asunto: Aprobación parcial del presupuesto inicial 2024 de BCR Valores Puesto de Bolsa, S.A. 

 Con el propósito de que lo haga de conocimiento de los miembros de la Junta Directiva 

y se emitan las instrucciones a las instancias que resulten pertinentes, se le comunica la 

aprobación parcial del presupuesto inicial 2024 de BCR Valores Puesto de Bolsa, S.A. 

1. CONSIDERACIONES GENERALES 

1.1. FUNDAMENTO NORMATIVO DE LA GESTIÓN 

 El acto de aprobación presupuestaria se efectúa con base en las atribuciones conferidas 

a la Contraloría General de la República en los artículos 184 de la Constitución Política de la 

República de Costa Rica, 18 de la Ley Orgánica de la Contraloría General de la República, N° 

7428 y otras leyes conexas. 

 El presupuesto inicial fue enviado a la Contraloría General mediante oficio N° BCR-

PB-189-2023 del 25 de septiembre de 2023 atendiendo el plazo establecido en el artículo 19 de la 

Ley N° 7428 por medio del Sistema de Información sobre Planes y Presupuestos (SIPP), de 

conformidad con lo preceptuado en la norma 4.2.12 de las Normas Técnicas sobre Presupuesto 

Público (NTPP). 

 La aprobación interna efectuada por la Junta Directiva como requisito de validez del 

documento aportado, consta en el acta de la sesión N° 18-23, artículo V, celebrada el 13 de 

septiembre de 2023. Esto de conformidad con lo regulado en la norma 4.2.3 de las NTPP. 

1.2. ALCANCE DEL ACTO DE APROBACIÓN EXTERNA 

 La aprobación parcial se fundamenta en la documentación y en certificaciones 

remitidas por esa Sociedad de acuerdo con lo establecido en la norma 4.2.14 de las NTPP; por lo 

que la veracidad de su contenido es de exclusiva responsabilidad del personal que las suscribió. 

 Por su parte, se aclara que de acuerdo con la norma 4.2.16 de las NTPP, el análisis de 

legalidad que realiza la Contraloría General en la aprobación presupuestaria externa se 

circunscribe a los aspectos detallados en la norma 4.2.13 de ese mismo cuerpo normativo. Por lo 

tanto, bajo la exclusiva responsabilidad de la Administración, se presume la legalidad de los 

demás aspectos no abordados en el análisis descrito, los cuales están sujetos a la fiscalización 

posterior facultativa y en general a las vías ordinarias de revisión de los actos, tanto en sede 

administrativa como judicial. 

 Los ajustes que se realizaron durante el 2023 y que de acuerdo con la normativa vigente 

no requerían de la aprobación de la Contraloría General (por ejemplo, ajustes de carácter 

salarial), son de entera responsabilidad de la Administración, así como el cumplimiento de los 

requerimientos legales y técnicos pertinentes. 

 Asimismo, de conformidad con el principio de anualidad dispuesto en el artículo 176 

de la Constitución Política, el inciso d) del artículo 5 de la Ley de la Administración Financiera 

de la República y Presupuestos Públicos, N° 8131 y la norma 2.2.3. inciso d) de las NTPP, el 

presupuesto aprobado regirá durante cada ejercicio económico, que irá del 1 de enero al 31 de 

diciembre. 

 Además, se aclara que lo resuelto respecto a este presupuesto no constituye una 

limitante para el ejercicio de las potestades de fiscalización de la Contraloría General sobre los 

recursos y aplicaciones a los cuales se les da contenido presupuestario en este documento o en 

futuros presupuestos extraordinarios y modificaciones presupuestarias. 

1.3. RESPONSABILIDADES DE LA ADMINISTRACIÓN DURANTE LA FASE DE 

EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA 
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 Las asignaciones presupuestarias aprobadas constituyen el límite máximo para el uso 

y disposición de los recursos durante la fase de ejecución. Aun cuando la asignación 

presupuestaria autoriza a BCR Valores a realizar los gastos, esa asignación no puede 

considerarse por su existencia como una obligación para la actuación administrativa, sino que 

debe ejecutarse dentro de las posibilidades técnicas, jurídicas y financieras de la institución. 

 En tal sentido la institución debe establecer los mecanismos de control necesarios para 

que la ejecución presupuestaria se ajuste a las asignaciones aprobadas por la Contraloría 

General, se cumpla con el bloque de legalidad y se desarrolle de conformidad con los objetivos, 

metas y prioridades contenidas en el plan operativo institucional. 

 De acuerdo con la norma 4.2.3 de las NTPP, las modificaciones presupuestarias no 

deben ser sometidas a la aprobación externa de la Contraloría General de la República, ya que el 

acto de aprobación interna les otorga la eficacia jurídica que requieren para su ejecución en el 

periodo respectivo. Sin embargo, en aplicación del principio de limitación para el financiamiento 

de gastos corrientes con ingresos de capital, la institución no podrá efectuar durante la fase de 

ejecución, modificaciones presupuestarias que impliquen un aumento en el gasto corriente en 

detrimento de un gasto de capital que haya tenido como fuente de financiamiento tales ingresos. 

 La ejecución del presupuesto es de exclusiva responsabilidad del jerarca y de los 

titulares subordinados, la cual debe ajustarse a la programación previamente establecida y 

realizarse con estricto apego a las disposiciones legales y técnicas, dentro de las que se encuentran 

la Ley Fortalecimiento de las Finanzas Públicas, N° 9635 y la Ley Marco de Empleo Público, N° 

10159, en lo que le resulte aplicable. 

 En lo correspondiente a la presupuestación y ejecución de los gastos corrientes durante 

el ejercicio económico 2024, se deberán considerar los principios presupuestarios de 

sostenibilidad y gestión financiera, previendo que en el contexto actual un aumento de los gastos 

corrientes puede generar obligaciones permanentes, así como una limitación en el crecimiento de 

los gastos de capital disponibles para el desarrollo de proyectos de inversión y los compromisos 

contractuales adquiridos con terceros. Lo anterior debe preverse para asegurar la estabilidad 

financiera institucional necesaria para el cumplimiento de la planificación de los resultados de 

mediano y largo plazo, así como la continuidad de los servicios públicos. 

2. RESULTADOS 

 Una vez analizada la información y las justificaciones aportadas, el Órgano Contralor 

resuelve aprobar parcialmente el citado documento presupuestario de conformidad con lo que se 

indica a continuación: 

2.1 APROBACIONES 

 2.1.1 Ingresos 

 Los ingresos corrientes y de capital propuestos, excepto por lo indicado en el punto 2.2 

de este oficio. Es responsabilidad de la Administración monitorear el comportamiento de los 

ingresos ante la coyuntura económica nacional y tomar las medidas correspondientes ante 

posibles afectaciones. 

 2.1.2 Gastos 

 a) El contenido presupuestario para financiar los gastos se aprueba a nivel de 

programa y partida que se hayan incluido en el documento presupuestario sometido a aprobación, 

según lo dispuesto en la norma 4.2.10 de las NTPP, con excepción de lo indicado en el apartado 

2.2 de improbaciones. 

 b) Se aprueba el contenido presupuestario de la partida de Remuneraciones hasta el 

límite máximo dispuesto en el Título III de la Ley N° 9635 y sus normas transitorias, por lo que la 

ejecución de esos recursos se deberá dar en estricto apego a dicha norma. A su vez, corresponde 

exclusivamente a la Administración realizar los ajustes que considere pertinentes en la fase de 

ejecución presupuestaria para el cumplimiento de las disposiciones contenidas en la mencionada 



BCR Valores 

Sociedad Anónima 

 

 

-– 12 -– 

 

 

 

Ley, sin detrimento de las acciones de fiscalización posterior que pueda efectuar el Órgano 

Contralor y sin perjuicio de las responsabilidades que su eventual incumplimiento pueda originar. 

2.2 IMPROBACIONES 

 a) Se imprueba la proyección de ingresos y su respectiva aplicación por objeto del 

gasto, que contemple dentro de los supuestos de estimación el tipo de cambio proyectado en ₡564, 

dado que la proyección presentada no considera valores recientes de inflación interna y externa 

esperada por el Banco Central de Costa Rica y la Reserva Federal de Estados Unidos. Al respecto, 

la estimación utilizada del tipo de cambio debe considerar los parámetros antes indicados o bien 

fundamentar el uso de otros adicionales para la proyección; la diferencia resultante respecto a la 

estimación propuesta en el presente presupuesto inicial corresponderá al monto de improbación. 

 b) Los ₡485,0 millones incluidos en la partida de Cuentas Especiales; por cuanto se 

incumplen los principios de vinculación del presupuesto con la planificación, principio de 

programación, principio de especificación y principio de gestión financiera. Además, para 

mantener el equilibrio presupuestario se imprueba el ingreso con el que se financia dicha partida, 

por el mismo monto. 

2.3 OTROS ASPECTOS 

 Con el propósito de ajustarse a lo dispuesto en el Clasificador por Objeto del Gasto 

para el Sector Público vigente, y en concordancia a lo aprobado por la Junta Directiva de esa 

Sociedad, se deberán aplicar las siguientes reclasificaciones: 

a) Los ₡370,0 millones incluidos en la subpartida 0.01.05 Suplencias, se deben trasladar a 

la subpartida 0.01.04 Sueldos a base de comisión. 

b) Los ₡159,9 millones incluidos en la subpartida 0.03.99 Otros incentivos salariales, se 

deben trasladar a la subpartida 0.03.04 Salario escolar. 

c) El monto de ₡1,1 millones incluidos en la subpartida 1.99.01 Servicios de regulación, se 

deben trasladar a la subpartida 1.09.99 Otros impuestos. 

 En lo que respecta al SIPP, el presupuesto se pondrá a disposición de los usuarios que 

tienen la función de registrar y validar la información presupuestaria en dicho sistema, con el fin 

de que se envíe en un plazo no mayor a 3 días hábiles, los ajustes que se refieren a la improbación 

indicada en el aparte 2.2; así como las reclasificaciones antes señaladas. 

 Asimismo, deberá realizarse el ajuste de la información del plan básico en los casos 

que corresponda producto de las improbaciones realizadas en el presente documento 

presupuestario, en el plazo indicado con anterioridad. 

 En atención al principio de sostenibilidad de los servicios públicos y del marco de 

presupuestación plurianual establecidos en el artículo 176 de la Constitución Política, se recuerda 

que esa institución debe contar con un plan de mediano plazo vigente y debidamente aprobado, al 

cual deben estar vinculadas las proyecciones de ingresos y gastos presentadas en la información 

plurianual. 

3. CONCLUSIÓN 

 El análisis que el Órgano Contralor llevó a cabo se fundamentó en el cumplimiento de 

los requisitos establecidos en la normativa legal vigente, que regulan la elaboración y contenido 

del plan-presupuesto de BCR Valores Puesto de Bolsa, S.A. En tal sentido, la Contraloría General 

aprueba parcialmente el presupuesto inicial 2024. 

Atentamente, 

 A continuación, se transcribe la exposición del tema, así como los comentarios 

realizados sobre este asunto. Al respecto, el señor Eduardo Rodríguez del Paso indica: 

“Seguimos con la Correspondencia sería ¿verdad doña Laura?”. 
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 De seguido, la señora Laura Villalta Solano señala: “Sí señor. El primer oficio, 

doña Vanessa si gusta lo expone”. 

 Seguidamente, la señora Vanessa Olivares Bonilla expresa: “Gracias. Me 

refiero al primer oficio que tiene que ver con una nota de la Contraloría (General de la 

República) sobre la aprobación parcial del presupuesto. Tiene dos observaciones en específico. 

 La primera (observación) tiene que ver con el tipo de cambio que estamos 

utilizando para el cálculo del presupuesto, esa fue una observación que se hizo a nivel de 

Conglomerado que fue atendida y que, según nos indicó de manera verbal ayer, la Contraloría, 

vio la propuesta que hizo el Conglomerado, entonces los próximos días estarían respondiendo 

esa parte. 

 La segunda tiene que ver con una observación que todos los años viene, que 

tiene que ver con el manejo de las sumas libres sin asignación presupuestaria. Por la naturaleza 

de nuestro negocio donde BCR Valores, una entidad que genera utilidad, no que trabaja como 

el resto de las entidades públicas, que, en partidas presupuestarias, dejan esta cuenta en cero. 

Entonces esa es una (observación) que siempre hemos tenido ahí y que ya conocemos que 

corresponde a una aprobación parcial por ese punto”. 

 Por su parte, el señor Eduardo Rodríguez dice: “Gracias. ¿Doña Laura?”. 

 Acota, la señora Laura Villalta: “Sí señor. La propuesta de acuerdo que se dé 

por conocido el oficio. Ya doña Vanessa, como le indicó, ya está trabajando en el documento”. 

 Los miembros del directorio manifiestan estar de acuerdo con la propuesta.  

 Después de considerar el asunto, 

LA JUNTA ACUERDA: 

 Dar por conocido el oficio DFOE-CAP-3282, fechado 19 de diciembre del 2023, 

remitido por el Área de Fiscalización para el Desarrollo de Capacitades, de la División de 

Fiscalización Operativa y Evaluativa, Contraloría General de la República (CGR), mediante el 

cual se comunica la aprobación parcial del presupuesto de BCR Valores Puesto de Bolsa y se 

brinda un plazo de tres días hábiles para la atención de las observaciones, señaladas en el oficio.  

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO X 

 En el capítulo de agenda denominado Correspondencia, el señor Esteban 

Sandoval Loaiza, de conformidad con lo dispuesto en el orden del día, presenta el oficio 

DFOE-CAP-3371, fechado 21 de diciembre del 2023, remitido por la señora Flor de María 

Alfaro Gómez, gerente de Área a.i., del Área de Fiscalización para el Desarrollo de 

Capacitades, de la División de Fiscalización Operativa y Evaluativa, Contraloría General de la 

República (CGR), dirigido a su persona, en calidad de auditor interno, relacionado con la 

gestión formulada en su oportunidad, sobre la aprobación del Reglamento de funcionamiento 

enviado por la Auditoría Interna de BCR Valores, conocido en la sesión 24-23, artículo VII, 

del 1 de noviembre del 2023. 
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 Copia del oficio se remitió oportunamente a los señores directores y copia se 

conserva en el expediente digital de esta sesión.  

 De seguido, se transcribe el oficio DFOE-CAP-3371, en mención: 

Asunto: Prevención a la gestión de las modificaciones al Reglamento de Organización y 

Funcionamiento de la Auditoría Interna del BCR Valores Puesto de Bolsa S.A. 

 En el ejercicio de las competencias encomendadas a la Contraloría General de la 

República se le comunica que del análisis de las modificaciones propuestas al “Reglamento de 

Organización y Funcionamiento de la Auditoría Interna del BCR Valores Puesto de Bolsa S.A.” 

(ROFAI), mediante el oficio N° BCR-PB-AUD-63-2023 del 28 de noviembre de 2023, se determinó 

que la gestión remitida para autorización corresponde a la solicitud de aprobación de un nuevo 

reglamento. 

 Lo anterior, considerando que en la solicitud remitida se indica que se efectuó una 

revisión y actualización del ROFAI junto con la auditoría del Banco de Costa Rica, puesto que la 

auditoría del Banco realizó una revisión profunda de su reglamento, y las auditorías de las 

sociedades subsidiarias debían homologar sus reglamentos. Al respecto, se identifican cambios 

sustanciales en el nuevo reglamento, por cuanto se realizan modificaciones en la mayoría del 

articulado y se pasa de 53 a 70 artículos. Además, en el artículo 69 del reglamento sujeto a 

aprobación del Órgano Contralor se indica “Este documento deroga el Reglamento de 

organización y funcionamiento de la auditoría interna de BCR Valores S. A. publicado en La 

Gaceta n°227 del 10 de setiembre del 2020”. 

En ese sentido, el reglamento remitido por parte de esa auditoría interna se ajusta al supuesto 

establecido en el lineamiento 5.3 de los Lineamientos sobre gestiones que involucran a la auditoría 

interna presentadas ante la Contraloría General de la República (LGAI-CGR), en el cual se 

dispone que cuando las modificaciones son de tal magnitud que conlleva la derogación del 

reglamento vigente, la gestión corresponde a la aprobación de un nuevo reglamento. 

 Así las cosas, como parte de la información remitida se determinaron las siguientes 

inconsistencias y oportunidades de mejora relacionadas con su contenido, las cuales deberán ser 

subsanadas en un plazo de 10 días hábiles, a partir del recibo del presente oficio, caso contrario 

el mismo será archivado: 

a) En relación con el punto III. Definiciones, referente a conflicto de Intereses, se indica 

“...Circunstancia que incide en la objetividad o independencia de un funcionario o una 

persona trabajadora”. Sobre el particular, no queda claro a qué sujeto se hace 

referencia específicamente, por lo que se requiere que se haga la modificación y 

referirse al sujeto correspondiente, con el propósito de no dejar vacíos de 

interpretación. 

b) En el artículo 1 se establece “...mejorar la efectividad de la administración del 

riesgo, del control y de los procesos de gobierno...”, al respecto, el artículo 21 de la 

Ley General de Control Interno refiere a procesos de dirección, por lo cual debe 

ajustarse a lo señalado en dicho artículo y modificar las palabras “procesos de 

gobierno”. 

c) En los artículos 10 y 15, así como en la definición del concepto de Universo 

fiscalizable se hace referencia a la función de fiscalización que realiza la auditoría 

interna. En ese sentido, es importante señalar que la actividad de fiscalización 

corresponde a una competencia propia de los órganos superiores de fiscalización, como 

la Contraloría General, no así para las Auditorías Internas; en el tanto la normativa 

que da sustento a su actuar les atribuye funciones de control y verificación, pero no de 

fiscalización , por lo que se solicita corregir dicha calificación a los términos referidos 

anteriormente, así como verificar que los conceptos de Entes fiscalizadores y Fiscalizar 

se ajusten a lo señalado. 
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d) En el artículo 18 se regula el Trámite de la República, con aprobación de las 

regulaciones administrativas y régimen de empleo para el auditor interno, en ese 

sentido, la redacción del título debe ser ajustada, puesto que no resulta comprensible. 

Aunado a lo anterior, en el último párrafo se indica: “conforme al dictamen previo y 

vinculante de la Contraloría General de la República, según lo establece el artículo 15 

de la Ley Orgánica de la Contraloría General de la República; así como también, los 

Lineamientos sobre gestiones que involucran a la Auditoría Interna presentadas ante la 

Contraloría General de la República”, es decir se hace referencia a la garantía de 

inamovilidad del auditor interno sin que se desarrolle tal contenido en el artículo en 

comentario y a pesar de que en el numeral 16 del ROFAI se dedica a la remoción del 

auditor interno. En virtud de lo anterior, la redacción del párrafo debe ser ajustada. 

e) En el artículo 24 se disponen las regulaciones aplicables a la Responsabilidad del 

auditor interno de presentar avances del plan estratégico, plan anual operativo y plan 

anual de labores, sin embargo, al final del artículo se incorpora un párrafo sobre 

regulaciones administrativas, tema que escapa del descrito en el artículo en comentario 

y que además es regulado con un párrafo casi idéntico en el numeral 26 destinado a 

Responsabilidades del auditor interno respecto a la vigilancia sobre las regulaciones 

administrativas. Así las cosas, la redacción del artículo 24 debe ser ajustada para 

mantener coherencia entre la descripción y contenido del mismo. 

f) El artículo 31 establece el ámbito de acción de la Auditoría Interna, al respecto se 

indica “...el ámbito de acción de la Auditoría Interna está conformado por BCR Valores 

y el Banco de Costa Rica...”. En ese sentido, en las Normas para el ejercicio de la 

Auditoría Interna en el Sector Público se define la competencia institucional de la 

auditoría interna, de acuerdo con la cual, el ámbito de aplicación de las competencias 

y potestades de la auditoría interna abarca a toda la organización del ente al que 

pertenece, y además a los entes u órganos públicos y a los sujetos privados a los que la 

institución a la que pertenece le traslade fondos públicos en virtud de una autorización 

legal. 

Considerando lo expuesto, la competencia institucional de la auditoría interna abarca 

a otros sujetos públicos o privados solamente cuando éstos reciban transferencia de 

recursos públicos de la entidad a la que pertenece dicha unidad. Por lo tanto, no es 

jurídicamente procedente que se extienda la competencia institucional a otra entidad 

pública o privada por ser proveedor de servicios. Lo anterior, sin perjuicio de la 

competencia que ostenta la auditoría interna sobre los servicios prestados a la 

institución. 

En ese orden de ideas, interesa destacar lo dispuesto en el artículo 11 de la Ley General 

de Control Interno, N° 8292, en el cual se dispone que es responsabilidad del jerarca y 

de los titulares subordinados analizar las implicaciones en el sistema de control interno 

de la contratación de servicios de apoyo con terceros, así como tomar las medidas 

correspondientes para que los controles sean extendidos, modificados y cambiados, 

cuando resulte necesario. 

Es así, como se le solicita modificar el artículo 31 según lo señalado en los párrafos 

anteriores. 

g) El artículo 56 se indica “Para la resolución de estos casos, la Auditoría Interna debe 

aplicar lo dispuesto en el artículo 56 de este Reglamento”. Sobre el particular, 

considerando que se hace referencia al mismo artículo, en el cual no se establece un 

procedimiento particular se solicita ajustar el artículo de referencia correspondiente. 

h) En el artículo 61 se señala que las investigaciones preliminares "serán incluidos en 

el plan de trabajo, siempre y cuando el auditor interno lo considere conveniente, de 

conformidad con su independencia funcional y de criterio, establecidos en el artículo 

25 de la Ley General de Control Interno", y el artículo 63 señala que "se deben incluir 
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en el plan de trabajo, para lo cual el auditor interno tomará en consideración los 

recursos disponibles y la priorización de actividades de la Auditoría Interna", lo 

anterior, presupone la existencia de una contradicción en lo mencionado en dichos 

artículos. Adicionalmente, cabe señalar que de conformidad con el numeral 1.5 de los 

Lineamientos generales para el análisis de presuntos hechos irregulares serán de 

acatamiento obligatorio para las Auditorías Internas del Sector Público; La Auditoría 

Interna ejecutará un proceso sistemático para la valoración de hechos presuntamente 

irregulares, el cual debe documentarse apropiadamente y tomar en consideración las 

disposiciones contenidas en estos lineamientos. La asignación de las actividades 

específicas para la atención de estos hechos deberá incorporarse en el plan de trabajo 

de la propia Auditoría, considerando la priorización de actividades que realice 

anualmente; por lo que se le solicita ajustar dichos artículos, de acuerdo a lo señalado 

en dichos lineamientos. 

 Finalmente es importante señalar que la aprobación del Órgano Contralor es un 

requisito de validez del reglamento de organización y funcionamiento de las auditorías internas, 

por consiguiente, una vez solventadas las situaciones descritas anteriormente, es necesario que 

las modificaciones al reglamento sean puestas nuevamente en conocimiento y sometido a la 

aprobación del jerarca, para su posterior trámite ante la Contraloría General. Para lo cual deberá 

remitir al correo electrónico institucional contraloria.general@cgrcr.go.cr con copia al correo 

electrónico adriana.campos@cgr.go.cr, la documentación que considere necesaria para atender 

lo requerido. Cualquier consulta, por favor coordinar mediante el correo electrónico indicado; o 

bien, vía telefónica al número 2501-8325. 

 De esta forma se da por atendida su gestión. 

Atentamente, 

 A continuación, se transcribe la exposición del tema, así como los comentarios 

realizados sobre este asunto. Al respecto, siguiendo instrucciones de la presidencia, la señora 

Laura Villalta Solano indica: “La segunda Correspondencia don Eduardo, fue el documento 

que solicitó incorporar don Esteban. Adelante don Esteban” 

 Seguidamente, el señor Esteban Sandoval Loaiza comenta: “Muchas gracias. 

Quería comentarles a los señores directores que de parte de la Contraloría recibimos un oficio 

sobre algunas modificaciones al Reglamento de funcionamiento que habíamos enviado el 

pasado diciembre, son en total ocho observaciones u ítems que ellos están solicitando ajustar. 

Su gran mayoría, quizás el 80 % son temas de cambio de algunas palabras, quizá ellos decían 

que utilizábamos fiscalización, que la auditoría fiscalizaba y ellos decían la que fiscaliza es la 

Contraloría, ustedes monitorean, entonces son cambios, en esa línea de algunas palabras, que 

ellos consideraron importantes y estos cambios ya se tramitaron. 

 Nos dieron 10 días hábiles, pero por la fecha que se nos comunicó, que fue 21 

de diciembre, yo solicité una prórroga para que pudiera pasar los cambios nuevamente por el 

Comité (Corporativo de Auditoría), solicitar los criterios y en ese proceso estamos. Yo espero 

en las siguientes juntas ya poderles traer nuevamente el detalle de los ajustes con los criterios, 

como les comento, y también, que lo podamos ver a fin de mes en el Comité Corporativo de 

Auditoría. Si hay alguna consulta con todo gusto”. 

 Por su parte, el señor Eduardo menciona: “Gracias. ¿Consultas? Parece que no. 

Gracias don Esteban. Doña Laura, entonces, ¿qué seguiría?”. 

 Los miembros del directorio manifiestan estar de acuerdo con la propuesta.  



BCR Valores 

Sociedad Anónima 
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 Después de considerar el asunto, 

LA JUNTA ACUERDA: 

 Dar por conocido el oficio DFOE-CAP-3371, fechado 21 de diciembre del 2023, 

remitido por el Área de Fiscalización para el Desarrollo de Capacitades, de la División de 

Fiscalización Operativa y Evaluativa, Contraloría General de la República (CGR), dirigido a la 

Auditoría Interna y relacionado con la gestión formulada en su oportunidad, sobre la aprobación 

del Reglamento de funcionamiento enviado por la Auditoría Interna de BCR Valores, conocido 

en la sesión 24-23, artículo VII, del 1 de noviembre del 2023. 

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO XI 

 Se convoca a sesión ordinaria para el lunes veintidós de enero del dos mil 

veinticuatro, a las trece horas con treinta minutos. 

ARTÍCULO XII 

 Termina la sesión ordinaria 01-24, a las diez horas con quince minutos. 


